

- Имеются природные запасы полезных ископаемых на всей территории страны такие, как: калийные и поваренные соли, лесные ресурсы, питьевая вода и другие.

- Развитые базы и лаборатории в области биотехники, оптики, лазерной, атомной и ядерной физики, медицины.

Таким образом, Республика Беларусь обладает рядом конкурентных преимуществ, создающих предпосылки для дальнейшего развития выше экономических связей и экспорта в частности. Очевидно, что позиция Республики Беларусь в мировой экономике во многом зависят от уровня и эффективности использования потенциально конкурентных преимуществ.

УДК 330.322.3

ИНВЕСТИЦИИ В ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКУ

Гриценок Т.Е., магистр экономических наук

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Беларусь на современном этапе нуждается в интегрировании в мировую экономику. В этом нам может помочь наш научно-технический потенциал, поскольку наше главное богатство – люди. Раньше наука была сосредоточена в научно-исследовательских институтах и в институтах Академии наук. Сейчас большие средства инвестируются в такие направления как создание инновационной инфраструктуры, привлечение ведущих ученых, уехавших за рубеж и сотрудничество с наукоемкими отраслями бизнеса.

Необходимость инвестиций в образование и науку наш бизнес понял давно, в особенности это касается IT-технологий, электроники, химической отрасли и другие.

Для того, чтобы продуцировать инновации, необходимо осуществлять затраты на образование, научные разработки. Причины недостаточного уровня инвестиций в образование и науку – низкая инновационная активность экономики страны, отсутствие элементов инновационной инфраструктуры.

Таким образом, доминанта XXI века – интеллектуальный прорыв страны за счет лучшей подготовки «работников знаний» (термин П. Друкера). Должна быть построена своеобразная интеллектуальная экосистема с практической ориентацией (на нужды бизнеса).

Список литературы

1. Ковалев, М.М. Развитие инновационного потенциала регионов Республики Беларусь / М. М. Ковалев, А. Шашко // Вест. Ассоциации белорус. банков. 2007. – № 3 (407). – С. 13-33.
2. Старжинский, В.П. На пути к обществу инноваций / В.П. Старжинский, В.В Цепкало. – Минск: РИВШ, 2016. – 446 с.

УДК 336

РАЗВИТИЕ ЛИЧНОГО СТРАХОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Гришкевич М.В., студентка, 3-го курса
Научный руководитель – Бухтик М.И., канд. экон. наук, доцент

Полесский государственный университет
г. Пинск, Беларусь

Во всех развитых странах важным элементом финансовой системы является страховой рынок, им охвачена большая часть социально-экономических объектов и явлений. В нынешних условиях личное страхование в Республике Беларусь весьма распространено.

По добровольным видам страхования за 2016 г. страховые взносы составили 3 156,9 млрд. руб. В структуре страховых взносов по добровольным видам страхования на долю личного страхования приходится 31,2%, в 2015 года данный показатель составил 20,2%, что свидетельствует о положительной динамике роста страховых взносов [1].

В Республике Беларусь существует ряд проблем, препятствующих развитию данной отрасли. Одной из основных проблем являются слабые стимулы к накоплению. Налоговое законодательство устанавливает высокие барьеры на пути развития данного вида страхования.